

## 扶沟:守住不发生规模性返贫底线 持续巩固拓展脱贫攻坚成果

本报讯(记者 金月全)近日,扶沟县召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实省、市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,安排部署当前重点工作。

会议要求,全县各级各部门要深入贯彻落实省、市决策部署,持续抓好责任落实、政策落实、工作落实,牢牢守住

不发生规模性返贫底线,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。

会议强调,要牢牢“两不愁三保障”底线。各部门要做好政策宣传,按照“不少一村、不漏一户、不留死角”的原则,深入农户家中、田间地头,详细讲解帮扶政策。要抓好政策落实,县直行业部门和乡镇(街道)要上下联动、协调配合,全面核查行业帮扶政策落实情况,找准存在隐患和问题,着力补短板、强弱项,确保各项行业帮扶政策持续发挥

好作用。要做好政策落实“回头看”,全面核查“两不愁三保障”和安全饮水方面帮扶政策落实情况,建立问题台账清单,对账整改、逐项销号,确保帮扶政策落实到位。

会议要求,帮扶责任人要认真学习工作流程、方法步骤,有序推进信息录入,对收入、帮扶情况,及时、准确完成信息录入任务。要夯实帮扶责任,各有关单位要坚持“六看六问”和“四步工作法”,实现全方位、高

率、高频次、高质量走访帮扶。要用心用情驻村帮扶,帮助帮扶村发展产业,促进脱贫群众增收。要加快项目建设和资金拨付进度,持续整治农村人居环境,大力改善村容村貌,打好村室卫生、清除残垣断壁。要全面排查监测户户户面貌,按照“两不愁三保障”及“六改一增”内容要求,查漏补缺,对户户面貌差的监测户采取针对性帮扶措施,改善生产生活条件,彻底消除“视觉贫困”。

## “零距离”体验军营生活 沉浸式接受国防教育

本报讯(记者 金月全)10月31日,扶沟县委书记孙红伟率县四个班子领导前往周口市民兵训练基地开展2024年“军事日”活动,体验部队生活,接受国防教育,提高军事素质,增强国防观念。

活动现场,孙红伟一行统一身着迷彩服,个个精神抖擞,认真观看《淬火》宣传片,参观民兵教育中心,详细了解民兵队伍发展历程及建设成果。

开展“军事日”活动是党管武装工作的一项重要制度,是强化各级领导干部国防意识的重要举措,对融洽军民关系、增进军民感情、激发爱国情怀具有重要意义。此次“军事日”活动让孙红伟一行以亲身体验军事训练的方式接受国防教育,感受军事训练的艰辛,更加直观地了解国防事业的重要性和重大意义,切实增强履责为民、关心国防的责任感和使命感,引导全县各级各

部门深入学习贯彻习近平强军思想,坚定不移贯彻总体国家安全观,进一步强化国防观念和忧患意识,持续加强国防动员和后备力量建设,不断开创国防建设与地方建设协调发展新局面。

大家纷纷表示,通过参加“军事日”活动,他们切身感受到了部队的战斗精神,深化了对国防建设的认识。在今后工作中,他们将深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实党中央、省、市相关意见,把国防动员工作融入地方经济社会发展大局,把部队不怕吃苦、艰苦奋斗的优良传统和纪律严明的优良作风运用到实际工作中去,以更加昂扬的精神面貌履职尽责、担当作为,为中国式现代化建设扶沟实践作出新的更大贡献。

李祥生、孟涛、刘记、王刘明、梁战伟、王德刚等县四个班子领导参加活动。

### 视觉新闻



11月1日,在扶沟县曹里乡西吴村,一座座蔬菜大棚连片分布,错落有致。村民抢抓晴好天气有利时机,加快进行蔬菜大棚搭建、地垫打洞等作业,现场一派热火朝天的施工景象。

今年以来,扶沟县持续做好“大棚经济”文章,因地制宜建设高标准蔬菜园区,以项目促产业,以产业助振兴,推动乡村特色富民产业提质增效。

记者 金月全 摄

### 县供销社

## 保障农资量足质优 全力护航“三秋”生产

本报讯(记者 金月全 通讯员 贾团结)“三秋”期间,扶沟县供销社围绕优选农资经营主体,采取“配送中心+农资网点+农户”的经营模式,构建农资连锁经营网络体系,在农资供应、价格稳定、优质服务等方面持续发力,全力服务“三秋”生产,助力乡村振兴。

加强组织领导,建立工作专班。扶沟县供销社成立“三秋”生产工作专班,按照“主要领导亲自抓、分管领导具体抓”的工作机制,将“三秋”农资供应任务分解到人,实时分析研判解决工作中存在的问题,积极构建市场化、专业化农业服务体系,有效对接市场需求,确保农资供应。

发挥集采集配作用,保供稳价助“三秋”。把农资供应关,积极发挥保供稳价作用,对接复合肥生产厂家,减少中间环节,确保农资供应

量足质优。截至目前,扶沟县供销社累计供应玉米肥5000吨、小麦肥5000吨、农药20余吨。把好配送关,依托农资经营服务网络,组织为农服务中心和各农资经营网点积极开展化肥配送服务,通过直供配送、预约送货等方式,将农资送到农户家中、田间地头。把好质量关,严把农资进货关,建立健全索证索票、农资质量监督管理制度,打造“诚信供销”品牌,坚决杜绝“三无”农资产品流入供销社经营渠道。把好事关,开展农业生产全程托管服务,组建农机服务队,根据农户耕种需求,及时调度农机,打破以往农机“各自为战”局面,有效提高农机耕收效率。

下一步,扶沟县供销社将持续发力、精准施策,全力做好备肥工作,为明年夏粮丰产丰收打下基础,确保农业增效、农民增收,为助力乡村振兴贡献供销力量。

### 基层传真

#### 吕潭乡

## 田间喜收西蓝花 “蔬”写致富新篇章

本报讯(记者 金月全)眼下,位于扶沟县吕潭乡杨村岗村的4000多亩西蓝花迎来采摘季,村民们穿梭在田间忙着采收,绿色的菜地和忙碌的身影共同构成一幅乡村振兴的美丽画卷。

扶沟县西蓝花的核心种植区以吕潭乡的杨村岗、官地、梁营、陈庄、林湾、前河、曹庄等重点村为主,覆盖练寺、崔桥、包屯等乡镇。其中,杨村岗村的西蓝花种植面积达4000多亩,种植户达420多户。

走进杨村岗村田间,放眼望

去,一颗颗深绿色的西蓝花隐藏在片片青翠欲滴的绿叶下,宛如碧波荡漾的花海。村民正忙着采摘西蓝花,一个个青翠碧绿的西蓝花被他们熟练地收割进篮,然后分拣、装筐、搬运、装车,每个环节都井然有序,田间地头一派繁忙的丰收景象。

在该村西蓝花收购基地,村民刘海娟告诉记者:“今年,俺家种了20亩地的西蓝花。村里成立的合作社采取统一供种、统一采购肥料、统一技术指导、统一销售的模式,省了

很多心。今年,西蓝花行情比较好,平均每亩收入8000元左右。”

如今,杨村岗村的西蓝花种植面积发展到4000多亩,拥有48家庭农场、20育苗基地、57座配套冷库,辐射周边乡村种植西蓝花4万余亩。

扶沟县吕潭乡党委书记刘怀梅说,西蓝花种植已成为吕潭乡的主要经济支柱产业之一。下一步,吕潭乡将进一步扩大种植面积,提升蔬菜品质,增加产品附加值,使优质西蓝花走出河南、走向全国,助力乡村

振兴。

近年来,扶沟县确立“一园三区十小镇”的蔬菜产业发展规划,形成以中原菜博园为核心,县城西、东、北三个县级蔬菜产业集聚区为骨干,吕潭西蓝花、曹里黄瓜、汴岗辣椒等十个特色蔬菜生产集聚区为基础的产业发展布局,助力农业增效、农民增收、农村发展。目前,扶沟县蔬菜种植面积52万亩,年均产量370万吨,产值46.8亿元,成为河南省第一蔬菜大县。

#### 桐丘街道

## 金秋播种忙 沃野孕希望

本报讯(记者 金月全 通讯员 张少龙)眼下正值冬小麦播种的关键时期,连日来,扶沟县桐丘街道坚持把秋粮播种工作摆在突出位置,不等不靠,抢抓利好天气,进一步增加播种面积,提高播种质量,为来年粮食丰产打下坚实基础。

在桐丘街道小胡、东五村的高标准农田里,村党支部组织人力、物力,高效完成旋耕、播种、施肥等任

务,一粒粒饱满的麦种被翻进土地,处处一派繁忙景象。

强化技术指导。桐丘街道按照“早安排、早部署、早落实”的要求,及时组织街道、村组干部下沉一线,协同农技人员进村入户,讲解冬小麦优良品种选择、最佳播量、合理施肥、机械规范播种等关键技术要点,做好秋播服务保障。

加强农资监管。桐丘街道联合

职能部门,排查辖区农资经销门店,严查查处制假售假行为,严防坑农现象发生。

提供农资支持。桐丘街道联合县农业农村局发放1070公斤地膜,做好秋种农资保供工作。组织工作人员对农资市场行情和库存情况进行摸底,做好农资储备工作,在调拨上抓“早”、备“齐”、做“足”,全力服务秋播生产,做到品种齐全、储备充

足、供应正常。

“我们始终坚持把保障国家粮食安全摆在首位,严格落实‘藏粮于地、藏粮于技’战略,将秋冬生产工作作为提高粮食产量的重要抓手,稳面积、提单产、增效益,持续推进小麦、玉米等粮食作物规模化经营、标准化生产、机械化作业,有力促进粮食丰产、农业提质增效、农民增收致富。”扶沟县桐丘街道党委书记许伟可表示。

#### 扶亭街道

## “三举措”推进医保缴费工作

本报讯(记者 金月全)为进一步提高群众对城乡居民基本医疗保险政策的知晓率、参保率和满意率,连日来,扶亭街道精心部署,多措并举,通过强化组织领导、创新宣传方式、提供优质服务等措施,扎实推进2025年城乡居民基本医疗保险缴费工作。

加强领导,压实责任。为保障医保缴费工作顺利开展,扶亭街道成立城乡居民基本医疗保险工作

领导小组,确定人员的工作范围,确保责任落实到位。多次召开工作推进会,按照“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、村‘两委’干部直接抓”的工作机制,统筹兼顾,把任务具体化、精准化,全面推进医保缴费工作。

广泛宣传,营造氛围。扶亭街道通过微信群转发、张贴宣传标语、发放宣传彩页等“线上+线下”相结合的方式,多渠道宣传群众关心的参

保条件、参保程序、缴费标准、缴费方式、缴费时限、报销政策等内容,让医保政策“随处可见”。

规范运作,优化服务。针对辖区残疾人、行动不便老人、独居老人等重点人群,开展“送政策上门”服务;针对在外地居住的居民,工作人员通过微信将网上缴费操作流程与注意事项发送给对方;针对不会使用智能手机的特殊群体,手把手帮助他们完成缴费;针对特

殊人群,落实分类资助参保政策,真正实现政策信息的即时传递和有效互动,确保医保惠民政策落到实处。

下一步,扶亭街道将持续扩大政策宣传覆盖面,积极开展医保优质服务活动,真正当好医保政策“宣传员”、全民参保“引导员”、群众贴心“服务员”,织密织紧全民医保“安全网”,让医保政策走进千家万户,为居民幸福“加码”。

### 视角



10月31日,扶沟县科协科普志愿服务队走进该县先进制造业开发区,开展“提素养 促服务”科普活动,增强干部职工的科普服务意识,激发干部职工学习科学的热情。

记者 金月全 摄



10月31日,扶沟县2024年“戏曲进校园”活动走进该县红卫小学,让学生近距离感受戏曲的多姿多彩与独特魅力。据了解,目前,“戏曲进校园”活动已走进10余所学校,受到广大师生一致好评。

记者 金月全 摄